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CONTEXTECONTEXTE
Le Pôle produits de santé du CHU de Bordeaux, est comme d’autres pôles prestataires, en déficit en raison de l’absence de recettes facilement
identifiables.

OBJECTIFOBJECTIFOBJECTIFOBJECTIF
L’objectif de la démarche entreprise est de trouver une formule simple de calcul des coûts et de voir comment il est possible de
répercuter ces coûts sur les pôles utilisateurs, en faisant l’expérience sur l’un des sites du CHU de Bordeaux, le Groupe Hospitalier
Sud.

MATERIEL ET METHODESMATERIEL ET METHODES
Pour calculer les coûts, l’ensemble des dépenses du service de stérilisation du Groupe Hospitalier Sud ont été cumulées, en 
excluant les coûts de structure afin d’avoir un coût non environné, puis ventilées entre l’activité de production textile et , p p
instruments, pour ensuite déterminer un coût unitaire (conteneur, sachet). Les dépenses totales pour chaque Pôle sont ensuite
calculées grâce au logiciel de traçabilité STERIGEST (figure 1)

RESULTATSRESULTATS
I - COUTS DIRECTS Coût total

Personnel non médical 718475 7098Personnel non médical 718475,7098
Personnel médical 36003,76892
Titre 2 179391,3204
Titre 3 32214,06395
Titre 4 199843,9781

TOTAL COUTS DIRECTS 1165928,841

II - COUTS INDIRECTS Coût total
Energie
     Electricité 9810,603814
     Eau 17353,08736
     Vapeur 33227,92428
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Figure 2: calcul des coûts

Total Energie 60391,61545
Logistique générale et stucture (hors energie)

     Logistique générale 231249,2057
     Structure 35605,33728

Total Logistique générale et stucture 266854,543

TOTAL GENERAL DEPENSES 1493175
Figure 1: Dépenses calculée grâce au logiciel Stérigest

La dépense totale est de 1 493 127 € (tableau figure 2) . Les volumes produits sont de 2064m3 d’instrumentation et de 2838 m3 de 
textile. La ventilation des coûts entre l’instrumentation et le textile s’est faite en mesurant le temps agent affecté à chaque activité 

et en isolant tous les coûts liés au lavage, cette étape n’étant pas réalisée en stérilisation pour le textile. Le coût du m3
d’instrumentation ainsi calculé est de 475.6752 €, celui du textile de 180.18 €. C’est à partir de ces coûts qu’ont été évalués les 
coûts unitaires d’un conteneur (25.68€) , d’un sachet d’instrumentation (3.82€) (figure 3 et 4 ) et d’un sachet de textile (1.28€).

A l’aide du logiciel de traçabilité STERIGEST, les unités produites sont affectées aux pôles utilisateurs. Ces coûts apparaissent en 
comptabilité analytique en dépenses pour les pôles utilisateurs et en recettes pour le pôle produits de santé.

CONCLUSIONCONCLUSION
Dans le contrat de la t2A, les pharmacies doivent coter leur activité. L’évaluation des coûts de stérilisation en est un exemple
simple et une première étape.
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Figure 3: coût d’un conteneur 25.68 € Figure 4: coût d’un sachet d’instrumentation 3.82€


